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PRACTICO 3: ALGORITMO DE EUCLIDES EXTENDIDO - ECUACIONES DIOFANTICAS

Algoritmo de Euclides extendido

Ejercicio 1. En cada caso usar el Algoritmo de Euclides Extendido para calcular el med(a, b) y coeficientes
de Bézout de a y b.

a. a =063, b=15. c. a=138, b=18. e. a = 2366, b=273.
b. a = 1872, b = 360. d. a =455, b= 1235.

Ecuaciones diofanticas lineales

Ejercicio 2. Se desean comprar 430 ddlares en cheques de viajero. Los cheques solamente vienen de 20 y
de 50 ddlares. jCudntos cheques de cada cantidad deberdn adquirirse?

Ejercicio 3. La edad de Juan hace diez afios, mas la de Fatima hace diez afios, suman un cuarto de la
edad actual de Juan. ; Qué edades, en afios, tienen actualmente Juan y Fatima? (asuma que ambos tienen
al menos diez afios actualmente).

Ejercicio 4. Una mujer tiene un cesto de manzanas. Haciendo grupos de 3, le sobran 2, y haciendo grupos
de 4, le sobran 3. Hallar el nimero de manzanas que contiene el cesto, sabiendo que estd entre 100 y 110.

Ejercicio 5. Un hombre va a una ferreteria a comprar un trozo de burlete de goma de x metros con
y centimetros. Pero el ferretero confunde los metros con centimetros y viceversa, cortando una cantidad
distinta de la que el cliente habia pedido. Sin percatarse de ello, el cliente toma su paquete y se marcha.
Cuando llega a su casa, corta 68 centimetros de burlete y, para su sorpresa, descubre que le sobra el doble
de lo que pensaba que habia comprado. jCudl es la menor cantidad de burlete (en metros y centimetros)
que pudo haber pedido dicho cliente?

Ejercicio 6. Una persona compra un articulo que cuesta $480. La persona tiene un billete de $1000 y tres
billetes de $10; mientras que el cajero tiene 6 billetes de $100 y 7 de $50. ; De cudntas maneras le puede
dar el cambio el cajero?

Ejercicio 7. En el cambio de turno de una fabrica de cerdmicas, Ruben, obrero que finalizaba su trabajo,
dejé preparado un embarque de baldosas para un hospital en construcciéon. Armé una caja de 42 baldosas
y dejé escrito: “Pérez: va esta caja de 42 unidades y el resto son cajas de 50 unidades”. La trabajadora
Pérez, luego de subir al camién la caja de 42 unidades, comenzé a colocar las de 50 unidades, cuando se
preguntd: jcudntas de 50 hay que llevar? Subié a Administracién, donde Fernandez le dijo que eran entre
20 y 40 cajas. Ademds, encontraron un papel que decia: “Baldosas de cerdmica para el Hospital Cristébal
Colon. Salas de 32 baldosas + una sala chica de 20 baldosas”. jCuantas baldosas precisa el hospital?



Ejercicio 8. Sean a,b € N. Se considera el segmento del plano cartesiano que tiene por extremos a los
puntos (a,0) y (0,b).

a. ;Cuantos puntos de coordenadas enteras hay en dicho segmento?

b. Usando lo anterior, calcule la cantidad de puntos cuando a = 12 y b = 20.

Existencia de soluciones no negativas

Los ejercicios de esta seccidon se deben responder sin hallar soluciones de la ecuacién diofantica asociada
al problema.

Ejercicio 9. Tenemos tickets de alimentacién de 200 pesos y de 70 pesos, y en una tienda venden todos los
productos a 10 pesos. Probar que, si nuestra compra supera los 113 productos, no tendremos inconveniente
para pagar con tickets.

Ejercicio 10. Tenemos cupones de compra de a pesos y de b pesos (tantos como queramos). En cada
caso, determine si es posible comprar un articulo de n pesos, utilizando tinicamente los cupones disponibles.

a. Articulo de n = 555 pesos, con cupones de b. n=551,a=25yb=24.

a =25y b= 24 pesos.
c. n=2780, a =125y b = 120.

Ejercicios complementarios

Ejercicio 11. Una compaiiia compré cierto nimero de reliquias falsas a $17 cada una y vendié algunas
de ellas a $49 cada una. Si la cantidad comprada originalmente es mayor que 50 pero menor que 100, y la
compafiia obtuvo una ganancia de $245, j cuantas reliquias faltan por vender?

Ejercicio 12.

a. Determinar los enteros w, x e y que satisfacen el siguiente sistema de ecuaciones diofanticas lineales:

w+z+y =50
{w+13x+31y =116 ° w,z,y € L. (1)

b. ;Existe una solucién de (1) tal que w >0, x > 0 e y > 07 En caso afirmativo calcular una.

c. (Existe una solucién de (1) tal que w > 10, = > 18 e y > —157 En caso afirmativo calcular una.



